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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: MOZIONE PER RICHIEDERE LO SVOLGIMENTO DI ATTIVITÀ INFORMATIVA RIVOLTA 
ALLA CITTADINANZA, INERENTE IL PROGETTO DI REALIZZAZIONE DI UN “NUOVO 
IMPIANTO INTEGRATO PER IL TRATTAMENTO, LO STOCCAGGIO E LA SELEZIONE DEI 
RIFIUTI URBANI”

Il giorno 09/02/2024, alle ore 19:00, nella sala delle Adunanze, in sessione ordinaria, seduta 
Pubblica e in prima convocazione, osservate tutte le formalità prescritte dal T.U.E.L. 
18.08.2000 n. 267 e dallo Statuto Comunale vigente, sono stati oggi convocati in seduta i 
componenti del CONSIGLIO COMUNALE.

All’appello risultano:

Cognome e Nome Qualifica Presenza
TRAMONTI STEFANO Sindaco Presente
DUROSINI VIVIANA Consigliere Presente
GIULIETTI SIMONE Consigliere Presente
BARONI LAURA Consigliere Presente
RODELLA ROBERTO Consigliere Presente
ZIGLIANI TIZIANO Consigliere Presente
PIOVANI ALESSANDRO Consigliere Presente
ZONTA ROBERTO Consigliere Presente
BOTTURI GABRIO Consigliere Presente
BONDIOLI MARCO Consigliere Presente
PINO GISELLA Consigliere Presente
GAVEZZOLI ALBERTO Consigliere Presente
FRANZONI LUCA Consigliere Presente
MONTEVERDI ALBERTO Consigliere Presente
GOLINI LORENZA Consigliere Presente
TONONI GUIDO Consigliere Presente
DESENZANI ELENA Consigliere Presente

Totale Presenti 17 Totali Assenti 0

Partecipa il Segretario Generale dott. Luigi Lanfredi, che provvede alla redazione del 
presente verbale.
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco dott. Stefano Tramonti,  assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato

N. 3 del 09/02/2024
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IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la mozione presentata in data 01.02.2024, prot. n. 2877/2024, dai Consiglieri Comunali 
del gruppo “CARPENEDOLO SI CRESCE” Alessandro Piovani, Simone Giulietti, Laura Baroni, 
Marco Bondioli avente ad oggetto: “MOZIONE PER RICHIEDERE LO SVOLGIMENTO DI 
ATTIVITÀ INFORMATIVA RIVOLTA ALLA CITTADINANZA, INERENTE IL PROGETTO DI 
REALIZZAZIONE DI UN “NUOVO IMPIANTO INTEGRATO PER IL TRATTAMENTO, LO 
STOCCAGGIO E LA SELEZIONE DEI RIFIUTI URBANI”” nel testo allegato alla presente per farne 
parte integrante e sostanziale;

VISTO l’emendamento alla mozione di cui al precedente punto, presentato in data 
07.02.2024, prot. n. 3239/2024 , dai consiglieri comunali dei gruppi “Carpenedolo Migliore” e 
“Insieme per Carpenedolo” Franzoni Luca, Tononi Guido, Monteverdi Alberto, Golini 
Lorenza, e Desenzani Elena avente ad oggetto “EMENDAMENTO ALLA MOZIONE PER 
RICHIEDERE LO SVOLGIMENTO DI ATTIVITA’ INFORMATIVA RIVOLTA ALLA CITTADINANZA, 
INERENTE AL PROGETTO DI REALIZZAZIONE DI UN “NUOVO IMPIANTO INTEGRATO PER IL 
TRATTAMENTO, LOSTOCCAGGIO E LA SELEZIONE DEI RIFIUTI URBANI”” nel testo allegato alla 
presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale;

Gli interventi sono riportati, ai sensi dell’art. 73 del regolamento del Consiglio Comunale, nel 
verbale elettronico di seduta costituito dalla registrazione audio su supporto informatico 
conservato agli atti del servizio segreteria;

Si procede quindi alla votazione dell’emendamento richiamato in premessa,

Con n.  5 voti favorevoli e n. 12 contrari (Tramonti Stefano, Durosini Viviana, Giulietti Simone, 
Baroni Laura, Rodella Roberto, Zigliani Tiziano, Piovani Alessandro, Zonta Roberto, Botturi 
Gabrio, Bondioli Marco, Pino Gisella, Gavezzoli Alberto) espressi dai 17 consiglieri presenti e 
votanti,

DELIBERA

DI RESPINGERE l’emendamento richiamato in premessa.

Si procede quindi alla votazione della mozione con il seguente testo:

“Oggetto: Mozione per richiedere lo svolgimento di attività informativa rivolta alla 
cittadinanza, inerente il progetto di realizzazione di un “nuovo impianto integrato per il 
trattamento, lo stoccaggio e la selezione dei rifiuti urbani”.

PRESO ATTO CHE

• Il comune di Carpenedolo a partire dall’anno 2022 ha intrapreso un percorso per 
l’ottenimento di un finanziamento a fondo perduto promosso dal MITE (oggi MASE) al fine 
di realizzare un “nuovo impianto integrato per il trattamento, lo stoccaggio e la selezione 
dei rifiuti urbani”, sul proprio territorio.

• Il progetto di realizzazione del suddetto impianto è risultato finanziato dal ministero e 
pertanto il comune di Carpenedolo ha avviato l’iter progettuale e autorizzatorio per la 
realizzazione dell’impianto.
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• Il consiglio comunale di Carpenedolo, in data 22/03/2023, ha bocciato a maggioranza una 
mozione per la convocazione di un referendum popolare inerente la realizzazione del 
suddetto impianto. In tale circostanza il Sindaco ha individuato nel “dibattito pubblico” la 
modalità più indicata a garantire un’oggettiva valutazione del progetto da parte della 
popolazione. 

• Nel Luglio 2023 si è costituito un comitato di cittadini denominato “Comitato Impatto Zero – 
Acquafredda Carpenedolo”, il quale ha tra gli obbiettivi quello di fermare il progetto di 
realizzazione del suddetto impianto.

• Il comune di Carpenedolo ha programmato per il giorno 13/02/2024 un incontro pubblico 
per presentare ai cittadini il percorso fatto fino ad ora e i successivi step inerenti al progetto 
dell’impianto.

CONSIDERATO CHE

• La notizia della realizzazione di tale impianto ha generato, all’interno della popolazione, 
timori e preoccupazioni di natura ambientale, relativi a possibili fonti di inquinamento 
atmosferico ed idrico, oltre al timore di fenomeni di natura odorigena derivanti dal processo 
di trattamento.

• Il comitato “Impatto Zero” svolge lecitamente la propria attività di informazione, attraverso 
assemblee, gazebo informativi e iniziative di vario genere, trasferendo alla popolazione le 
proprie motivazioni per dire NO all’impianto.

• Al comune di Carpenedolo, in qualità di capofila del progetto e in qualità di ente interessato 
territorialmente, spetta il compito di dare l’adeguata informazione ai propri cittadini e di 
mantenerli aggiornati passo dopo passo, al fine di garantire una più ampia conoscenza 
dell’impianto stesso, dei benefici ad esso collegati e di tutti i sistemi o azioni atte a garantire 
il contenimento o l’eliminazione degli impatti negativi potenzialmente derivanti 
dall’impianto stesso, laddove ve ne siano.

IL CONSIGLIO COMUNALE IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA

• Ad attuare una costante attività informativa inerente il progetto, rivolta alla popolazione, 
nella quale siano resi chiari ed evidenti:

o la natura e la tipologia dell’impianto in questione;
o gli obiettivi e le finalità dell’intervento;
o gli aspetti positivi di natura ambientale ed economica derivanti dal progetto;
o i potenziali rischi derivanti da tale tipologia di impianto e le conseguenti azioni volte 

ad eliminare o ridurre al minimo i medesimi rischi;
o lo stato di avanzamento delle procedure autorizzatorie e gli step successivi.

• A rendere tale comunicazione ampiamente fruibile alla maggior parte della popolazione, 
attraverso la stampa, i canali istituzionali telematici, gli opuscoli informativi e gli incontri 
pubblici con professionisti esperti del settore;
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•  A convocare tempestivamente la commissione COMMISSIONE URBANISTICA, LAVORI 
PUBBLICI, ECOLOGIA ogni qualvolta che vi fossero elementi di novità tecnico-procedurale 
relativi a questo progetto che rendessero opportuna la trattazione degli stessi appunto 
anche in sede di commissione, al fine così di garantire una possibilità sincrona a tutte le 
parti rappresentate in Consiglio Comunale di informazione per il tramite dei rispettivi 
delegati membri di commissione. “

Con n. 12 voti favorevoli e n. 5 contrari (Franzoni Luca, Monteverdi Alberto, Golini Lorenza, 
Tononi Guido e Desenzani Elena) espressi dai 17 consiglieri presenti e votanti, 

DELIBERA

Di APPROVARE la mozione con il testo sopra riportato.

IL SINDACO Il Segretario Generale
DOTT. STEFANO TRAMONTI DOTT. LUIGI LANFREDI

(atto firmato digitalmente, ai sensi del D.Lgs. n. 82 del 07.03.2005 e norme collegate)


